

9家企业列入搬迁 化工厂将变商品房

# 青岛老企业今年将腾地千亩

本报10月10日讯(记者 张榕博) 10日,记者从市经信委获悉,今年青岛启动海晶化工等9家老企业搬迁计划,将为城市再腾出1226亩开发空间。其中,海晶化工集团有限公司厂区土地性质变更已通过专家评审,该厂地块将由工业用地变更为商住用地,开发商品房小区。

记者了解到,10月初,位于四方区四流南路的海晶化工集团有限公司厂区土地性质正式通过专家评审,上报到有关部门等待批复。一旦变更为商住用地,该地块即进入市政府土地储备当中,变更

为商品房用地。而这家始建于1947年,主要产品为烧碱、聚氯乙烯树脂等重化工产品的老企业将正式“告别”市区,前往胶南董家口港进行建设,此举也为四方区腾出了40万平方米的厂区。环保部门有关专家认为,目前该地块所在区域市政设施配套完善,地块的空气环境质量和地块内大部分土地的土壤环境质量基本满足商住要求,周边部分工厂、企业也已有搬迁计划。届时,该区域将规划建设成集商业、住宅等为一体的城市生活区。

市经信委老企业拆迁办有关负责人告诉记者,除了海晶化工,

今年青岛市还下达了另外8家老企业的拆迁计划,占地1226亩,固定资产原值19.4亿元,涉及职工6049人。“这些老企业迁出,不但能改善青岛老城区居民的生活质量,迁出企业也能获得开发资金,实现再创业。”据了解,今年9家企业搬迁改造项目将在胶南和平度新工业区规划征地2830亩、投资62亿元,分别是搬迁前的2.3倍和3.2倍。而截至目前,青岛市已有45家企业启动搬迁,为城市腾出4441亩开发空间,近2000亩土地正在建设为绿地、学校以及商品房和保障性住房。

## 1800余大学生家门口贷款

本报10月10日讯(记者 于健) 日前,青岛2010年生源地信用助学贷款申请受理工作结束,1800余名青岛籍家庭经济困难学生共申请助学贷款980余万元,首次申请助学贷款学生数增长了一半多。

据了解,生源地助学贷款从2009年起正式启动,青岛是全国范围内是第一个试行生源地助学贷款的计划单列市。有了生源地助学贷款,学生可以轻松申请助学贷款,省去了在高校申请贷款

的种种不方便。今年,青岛贷款的学生数量比去年有大幅增长,全市共受理申请助学贷款学生1834人,其中首次申请助学贷款学生1274人,与去年相比增长54%。国家将支付贷款贴息及风险补偿金200余万元。

目前,申请贷款学生均已顺利报到入学。预计10月底,国家开发银行青岛市分行将结束对贷款学生的资格审核,贷款将通过支付宝陆续汇入学生所在高校的专设账户。

## 最大矿石码头 水下工程竣工

10日,青岛港董家口港区矿石码头建设的水下工程已经全部竣工,预计今年12月底之前进行试靠泊。

据了解,青岛港董家口港区40万吨矿石码头是我国第一座40万吨矿石码头,通过能力为2500万吨,建成后将使整个青岛港矿石吞吐量达到1.5亿吨。

本报记者 赵波  
通讯员 焦兰坤 摄



## 岛城评非学历民校办学模范

年培训学员需超过500人次

本报10月10日讯(记者 于健) 10日,青岛市教育局开评年度民办非学历规范化学校,招生规模、社会声誉首成评选门槛。

根据青岛市教育局公布的评选条件,民办非学历学校评办学模范,评分标准涉及教师、学生、日常生活管理等多个层面,今年首次增加了特色社会声誉评价。根据这些标准,学校如果做到教职工工作积极性高,为人师表,认真执行学校的教学计划和管理制度,教学秩序井然,学生对教师的工作满意率达80%以上;年培训学员原则上到

500人次以上。严格执行收费管理规定,无乱收费问题,学员退费及时、手续齐全、规范。学校处理学生家长投诉及时妥善;无违规违纪、群体投诉等重大问题。办学特色突出,社会声誉良好等,将可为自己获得不少加分。

据了解,青岛市目前共有各级各类民办学校764所,其中学历教育学校94所、非学历教育学校670所。为加强民办非学历教育学校的管理,引导民办学校进一步规范办学行为,2008年,青岛市教育局启动年度青岛市民办非学历规范化学校评选。